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U příležitosti 80. výročí Pražského povstání a konce 2. světové války v Evropě připravila městská část
Praha 3 celou řadu vzpomínkových akcí.

U příležitosti 80. výročí Pražského povstání a konce 2. světové války v Evropě připravila Městská část
Praha 3 celou řadu vzpomínkových akcí. Tou hlavní bude bezesporu Vzpomínkový den „Květen čtyřicátý
pátý“, který proběhne 7. května od 10 do 19 hodin v areálu TJ Sokol Žižkov II v ulici Na Balkáně 812/21,
v jehož blízkosti se nalézala německá vysílačka Flugwachtkommanda, o niž se vedly ve dnech 5. až
9. května 1945 urputné boje. V rámci projektu „Nezapomínáme! 1939—1945 Praha 3 v 2. světové válce“
se pak obyvatelé a návštěvníci Prahy 3 mohou těšit na více než desítku výstav, koncertů, přednášek nebo
komentovaných prohlídek částí Žižkova, kde se před 80 lety rozhodovalo o osudu hlavního města.

Akce jsou zaměřeny na místa a osobnosti s vazbou na Prahu 3 a vznikly ve spolupráci s Vojenským
historickým ústavem, Židovskou obcí v Praze, Československou obcí legionářskou, Muzeem Policie ČR
a dalšími partnery. „Události posledních několika let nám jasně ukazují a varují nás, že boj za svobodu naší
země nekončí oni osm desítek let od konce 2. světové války. I proto pokládám za nesmírně důležité si
připomínat odvahu a oběti těch, kteří za nás na sklonku nejkrvavějšího konfliktu v dějinách lidstva neváhali
nasadit, nebo dokonce položit život. Na území naší městské části bychom takových hrdinů napočítali
stovky,“ uvedl starosta Prahy 3 Michal Vronský.

Městská část Praha 3 připravila pestrou nabídku vzpomínkových a kulturních akcí. Program oficiálně
odstartuje pietní akt 5. května v 11 h na nádvoří ZŠ Pražačka. Předcházet mu bude odhalení 4 pamětních
desek na několika místech v Praze 3, které budou odkazovat na hrdiny padlé v průběhu války a Pražského
povstání.

„Připravena je exteriérová výstava „Nezapomínáme! 1939—1945 Praha 3 v 2. světové válce“, která bude
návštěvníkům přístupná v průběhu prakticky celého května a června. K výstavě bude vydána i publikace,
která bude mapovat osudy lidí z Prahy 3, kteří se zapojili do odboje anebo se stali oběťmi nacismu.
Mimořádné jsou zejména osudy Miroslava Medala a Josefa Laštovičky. Kniha bude k dostání v Infocentru
Prahy 3,“ připomněl radní městské části Pavel Křeček, který má v gesci mimo jiné kulturu a ochranu
památek.

„Chystá se také několik komentovaných vycházek. Jedna z nich provede návštěvníky po čestných
vojenských pohřebištích 2. světové války, další připomene oběti nacionálního socialismu nebo seznámí
s některými méně známými osudy legionářů z Prahy 3, které druhá světové válka ovlivnila. V plánu jsou
i další přednášky a koncerty, kompletní program najdou zájemci na webových stránkách radnice,“ doplnil



radní Křeček.

pondělí 5. 5. — 11 h
Pietní akt na nádvoří ZŠ Pražačka
⟶ ZŠ Pražačka, Nad Ohradou 25

pondělí 5. 5. — 18 h
Koncert Orchestru Ježkovy stopy u příležitosti 80. výročí Pražského povstání
⟶ Betlémská kaple, Prokopova 4

úterý 6. 5. — 20 h
Barikády Pražského povstání v Praze 3
Večerní komentovaná vycházka s historikem T. Jaklem (VHÚ Praha) představí místa barikád, vybudovaných
obránci Prahy v roce 1945 a klíčových pro obranu prostoru nynější městské části Praha 3. Rezervace nutná
na rezervace.kultura@praha3.cz.
⟶ Sraz v podchodu stanice metra Želivského

středa 7. 5. 10—19 h
Vzpomínkový den „Květen čtyřicátý pátý“
Celodenní výstava vojenské techniky a dobových vojenských táborů zaměřená na konec druhé světové
války a Pražské povstání. Součástí unikátní kusy vojenské techniky „povstalecký“ Hetzer, německý Hetzer
a obrněný transportér Sd.Kfz. 251 D, jediný originální pojízdný stroj tohoto provedení v České republice ad.
Doprovodný program — prezentace Muzea Policie ČR, tematické přednášky historiků VHÚ Praha,
vystoupení Blue Squadron Pipe Band, Trio Consortio, Pin Up and Vintage Studio — historická módní
přehlídka.
⟶ Areál TJ Sokol Žižkov II, Na Balkáně 812/21, Spoj MHD: tramvajová zastávka Chmelnice
(tram. č. 9, 11, 31)

úterý 13. 5. — 17 h
Stopy 2. světové války na Olšanských hřbitovech
Komentovaná vycházka po čestných vojenských pohřebištích 2. světové války s historikem A. Hájkem,
odborníkem na problematiku válečných hrobů. Rezervace nutná na rezervace.kultura@praha3.cz.
⟶ Sraz u vchodu na II. obecní hřbitov v ulici Jana Želivského

středa 14. 5. — 17.30 h
Komentovaná prohlídka výstavy „Voláme všechny Čechy!“ v Armádním muzeu Žižkov
Průvodci T. Jakl a J. Marek, autoři výstavy. Rezervace nutná na rezervace.kultura@praha3.cz.
⟶ Sraz ve vstupní hale muzea, U Památníku 2

neděle 18. 5. — 15 h
Kameny zmizelých horního Žižkova a Vinohrad
Komentovaná vycházka připomene oběti nacionálního socialismu a jejich osudy (Hermína Neuner,
Stolpersteine v Praze). Rezervace nutná na rezervace.kultura@praha3.cz.
⟶ Sraz před Kostelem Nejsvětějšího Srdce Páně, nám. Jiřího z Poděbrad

pondělí 19. 5. — 19 h
Kytarový koncert prof. Milana Zelenky
Vstupenky k zakoupení v pokladně Atria Žižkov, více na atriumzizkov.cz.
⟶ Atrium Žižkov, Čajkovského 12
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úterý 20. 5. — 17 h
Kameny zmizelých dolního Žižkova
Komentovaná vycházka v oblasti dolního Žižkova (Hermína Neuner, Stolpersteine v Praze). Rezervace
nutná na rezervace.kultura@praha3.cz
⟶ Sraz před kostelem sv. Prokopa, Sladkovského náměstí

středa 21. 5. — 17.30 h
Legionáři z Prahy 3 a druhá světová válka
Přednáška P. Tolara z ČsOL seznámí s některými méně známými osudy legionářů z Prahy 3, které druhá
světové válka ovlivnila. Vstupenky zdarma k vyzvednutí na začátku měsíce v kavárně KC Vozovna nebo
v Infocentru Praha 3 v Milešovské ulici.
⟶ KC Vozovna, Hartigova 164

středa 11. 6. — 17.30 h
Protektorát Čechy a Morava 1939—1945
Přednáška historika J. B. Uhlíře nastíní základní charakteristiku tohoto období a související oblast personální
— a to na základě posledních archivních výzkumů a unikátního obrazového materiálu. Vstupenky zdarma
k vyzvednutí na začátku měsíce v kavárně KC Vozovna nebo v Infocentru Praha 3 v Milešovské ulici.
⟶ KC Vozovna, Hartigova 164

neděle 15. 6. — 15 h
Komentovaná prohlídka Památníku hrdinů heydrichiády
Rezervace nutná na rezervace.kultura@praha3.cz.
⟶ Sraz na recepci památníku, Resslova 9a, Praha 2
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